

“圆梦行动”进行时

■记者 王凯 文/图



2019年希望工程圆梦行动

点赞青春
圆梦大学

主办:共青团周口市委 周口晚报

圆梦行动资助贫困大学新生系列报道

范中尧:三人行必有我师



范中尧

沈丘县倪庄村的范中尧今年以595分的成绩被东华大学材料专业录取。范中尧说,他对自己的学习成绩一直比较自信,尤其是对理综,感觉应该不会出现多大问题,所以在最后冲刺阶段有所放松,但正是在理综的考试上自己犯了几个不应该有的错误,这让范中尧比较遗憾。“我的成绩比较平均,除了理综的一些失误外也算正常发挥了吧。”范中尧提起高考仍然带着些许遗憾。

范中尧的家庭属于农村一般家庭,父亲靠在外给别人刷墙挣钱,母亲照顾家里的田地。考前范中尧和其他不少高三学生一

样有着很大的心理压力,毕竟,家里对他的学习比较重视,万一考不好咋办?所以范中尧考前出现了精神极度紧张的状况。“我母亲到学校和我进行了沟通,而且我的班主任也给我做了思想工作。那时已经到了高考的最后时刻,不论如何都没有回头路了,考试当天我抱着最后一搏的心态走进了考场。”范中尧说成绩出来后整体觉得还可以,而且现在也是被喜欢的专业所录取,对这个结果也很满意。

关于学习,范中尧说他一直认为学习需要有计划,有计划了才有动力,才会主动去学习,而不

是被动学习。“很多学生都会制订学习计划,但是又完不成,最后就比较气馁,我觉得这是正常的,不要过分自责,关键是自己在完成计划的过程中所付出的努力,然后就是查明自身原因,继续前行。”范中尧最喜欢的一句话就是,三人行必有我师。因为在高三的学习中他发现很多同学的学习方法对他都有较大启发,通过向同学学习,他的英语高考成绩比平时提高了10多分。

对于将来的打算,范中尧说他已经规划好了,就是希望能学好专业知识将来到华为这样的大公司上班。

韩月洁:逼自己优秀 让生活更美好



韩月洁

508分,这是韩月洁的高考成绩,在韩月洁看来,这个分数是自己发挥失常了,有点出乎意料,但经过这段时间的思考,她说也是情理之中的事情。虽然发挥得不好,但是韩月洁还是如愿考上了河南农业大学。在沈丘县孙楼行政村记者见到韩月洁时,韩月洁刚刚从县城回来,满头大汗,衣服都湿透了。原来,韩月洁在暑假里给自己在县城里的一家眼镜店找了份工作,主要负责打扫卫生和跑腿送东西,一个月1500元。“我干两个月基本上就能把学费挣到手了。”为了省钱,韩月洁每天坚持骑车跑10

多里地回家吃饭,即使天气炎热,韩月洁仍然坚持着。用韩月洁的话说,这样的生活她已经习惯了。

据韩月洁的父亲介绍,韩月洁的母亲有间歇性精神病,不犯病时还好,他俩一起在县城里的工地上干点体力活,收入也能勉强供孩子上学,但是韩月洁的母亲一旦发病就会影响他俩的工作。“我们俩跟着别人干活,不干活就没有收入,所以我们两口子压力也很大,对孩子的学习关心的也比较少。”韩月洁的父亲说,有时他们两口子也会因为琐事发生争吵,这个对韩月洁的影

响很大尤其是在高三的时候。而韩月洁在谈起父母时则表示她非常理解父母的心理感受,一点也不怪他们。“我家的情况我知道,他们在外干活也很辛苦,我还有个弟弟在上学,姐姐刚大二也申请了助学贷款,父母压力很大。有时我放学回到租的房子,父母已经休息了,早上5点我就上学去了,所以,和父母交流的机会也不多。考这个成绩,我和家人都很满足,将来就看自己在大学的表现了。”

韩月洁希望逼着自己优秀,让自己变得更强,去改变自己的未来。

李晨:努力学习 直面自己的不足



李晨

李晨是沈丘县老城镇第一居委会人,今年高考507分,已经被中原工学院录取。李晨是个十分内向的孩子,在和记者以及志愿者交流的过程中只是偶尔回答一个问题,这让在一旁的李晨母亲非常着急。据李晨的母亲介绍,李晨从小就喜欢和别人说话,有时候即便是他父亲从外地给他打来电话他也不愿意接,平时也很少和家人交流。“我和他说话,他有时候就是点点头或者‘嗯’一声,我也尝试着去和他交流,但是

也没啥效果,后来也和他的老师交流过,效果也不是很大。”李晨的母亲说她儿子的这个缺点一直困扰着她,让她和家人都很着急。

在志愿者悉心的沟通下,记者发现李晨其实也能和大家交流,只是有点害怕。“我在学校一般都是和同学交流的多,对于学习也是尽力去学,有什么不明白的地方也会跟老师和同学交流。”李晨说填报志愿时母亲给他提供了几个学校,他没有什么意见,觉得都行,最后他被中原工学院录

取了。“儿子不喜欢说话,对将来也缺少规划,我这个外行人给了他不少指导,从选大学到选专业,我们来来回回商量了很多遍,最终选择了这个学校。”李晨的母亲一边说一边将一个考生报考大学的查询软件打开向记者进行展示,如今她一个外行人也能熟练操作这些软件了。

采访结束时,李晨也表示一定要努力改变自己,努力学习,尽量让自己和身边的人多沟通、多交流。